



Борьба с коррупцией – одно из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета

По инициативе ООН 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. В этот день в 2003 году [была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции](#), принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов.

Расследование преступлений коррупционной направленности является одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета России. В этой связи следственным управлением по Рязанской области приняты определенные меры по улучшению качества предварительного следствия и повышению эффективности борьбы с коррупцией.

За 11 месяцев 2013 года следственными подразделениями управления возбуждено 109 уголовных дел коррупционной направленности, из них практически половина направлены в суд для рассмотрения по существу. В основном, это дела о получении и даче взятки. Так, только по фактам дачи взяток в текущем году возбуждено 28 уголовных дел (для сравнения в аналогичном периоде прошлого года – 10). Практика показывает, что, в основном, денежное вознаграждение предлагают сотрудникам ДПС и участковым уполномоченным за несоставление протоколов об административном правонарушении, в ряде случаев - должностным лицам региональных управлений ФССП, ФМС и ФСКН России, учреждений здравоохранения. Это зачастую обусловлено тем, что дача взятки рассматривается людьми как приемлемая форма поведения. Кроме того, избрание преступного пути - дачи взятки порой вызвано недостаточным уровнем правовой грамотности населения.

Увеличение количества выявленных преступлений по фактам дачи взятки является положительной тенденцией в борьбе со взяточничеством, поскольку это объективно свидетельствует о том, что должностные лица стали чаще заявлять о предложении им незаконного вознаграждения. Работа по повышению эффективности деятельности следственных и правоохранительных органов по данному направлению деятельности будет продолжена с еще большей наступательностью.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

09 Декабря 2013

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1137664>